ПЕРЕВОД ИЗ ЛЮБОЙ СИСТЕМЫ СЧИСЛЕНИЯ В ДЕСЯТИЧНУЮ

Для того, что бы перевести десятичную дробь из любой системы счисления в десятичную, надо воспользоваться развернутой формой записи числа

Примеры:

23,128 = 2*81 + 3 *80 +1*8-1 +2*8-2 =9,2510
23,1216 = 2*161 + 3 *160 +1*16-1 +2*16-2 =35,12510 

ПЕРЕВОД ДРОБНОЙ ЧАСТИ ЧИСЛА ИЗ ДВОИЧНОЙ СИСТЕМЫ СЧИСЛЕНИЯ В ВОСЬМЕРИЧНУЮ

При переводе из  2-ой в 8-ую  систему счисления надо дробную часть  разбить на триады (по три разряда) и записать каждую триаду эквивалентным двоичным кодом, недостающее число разрядов надо дополнить справа нулями. 

Сравните с алгоритмом перевода целой части числа  и объясните разницу.

Пример  

 111100101,01112 =111 100 101,011 1002 = 745,348
ПЕРЕВОД ДРОБНОЙ ЧАСТИ ЧИСЛА ИЗ ДВОИЧНОЙ СИСТЕМЫ СЧИСЛЕНИЯ В ШЕСТНАДЦАТЕРИЧНУЮ

При переводе  из 2-ой в 16-ую  систему счисления надо дробную часть  разбить на тетрады (по 4 разряда) и записать каждую тетраду эквивалентным двоичным кодом, недостающее число разрядов надо дополнить справа нулями. 

Пример 

 11101001000,11010012 = 0111 0100 1000,1101 00102 =748,D216
ДЛЯ ТОГО, ЧТО БЫ ПЕРЕВЕСТИ  ДРОБЬ ИЗ ДЕСЯТИЧНОЙ СИСТЕМЫ СЧИСЛЕНИЯ В ЛЮБУЮ ДРУГУЮ, НАДО:

1) последовательно умножать данную дробь на основание системы счисления, в которую переводим, до тех пор, пока дробная часть не будет равна нулю, или не будет достигнута требуемая точность вычислений. При этом необходимо выделять целые части получаемых произведений;

 2) полученные целые части произведений, являются цифрами числа в новой системе счисления (при необходимости их надо привести в соответствие с алфавитом этой системы счисления);

 3) составить дробную часть в новой системе счисления начиная с целой  части первого произведения. Пример 1. Перевести число 0,6562510 в восьмеричную систему счисления.
Пример 2. Перевести число 0,6562510 в шестнадцатеричную систему счисления.
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